3. Awpdplon

3 Alopoplon

3.1 Oplopol
Mo ouvdptnon f: R — R elvon naporywylown (Stopopioun) o xdmoto onueio a av

i £(@ 1) = F(0)

h—0 h

= ['(a) (88)

Ipoxeyévou va YEVIXEUGOUPE TOV TOQUTAVEG OPLOUO XUl YL OLUVUOUNTIXES CUVIPTATELS
TOMOV PETABANTOY, THRUTNEOUUE OTL 1 TEAYWYOS UL GLVARTNONG OE €va onuelo a umopet
v oplotel oav évog aptdudc A (o onofog eZoptdtar and To a) TETolE WOTE Vo Loy Ve

o (@) = F(a) = A

h—0 h

=0 (89)

'Etot, éyovtag oo yépta Hog Tr VORHOL OLUYUOUATWY UTOPOVUE VoL YEVIXEDGOUNE TNV EVVoLd
NS TAEAY DYoL Yo o cuvdptnon f 1 R™ — R™ o e&rc:

Oplopdc: Muw ouvdptnon f: R™ — R™ eivau dwgopiowun oto onueio a av umdpyet ypou-
WXOC UETAOYNUATIONOC A @ R™ — R™ té€1010¢ OOTE VoL Loy VEL

iy I flath) = fla) = Ah || _

0 90
h—0 | Al (90)

YnueldoTe €066 OTL To h elvar Bidvuopo Tou R xou 0 PETUOYNUATIONOS A oty oucio Yo
elvor €vog mivaxag mou avixeL 6T0 M, xn.

'Etot, 6nwe otic ouvapthoelc wag YeTofAnthc avtiotoyilouue ot xdle onueio évay o-
erdud mou ebvan 1) THEAYWYOS TNG CUVIETNOTNG OF AUTO TO ONUELD, ETOL XU GTIC OLUVUCUATINEG
CUVOPTNOELS TOAAWY PETUBANTOY, avTioTolyiloupe ot xdle onuelo évay mivaxa Tou eivon 1
TPy WYOC TNE CLVAETNONG o AUt To oruelo. Ye avoaroyia TEAL UE TIC CUVUPTACELS WS
UETABANTAC UTOPOVUE Vol BOCOUUE X0 L0l YEWUETEIXY| EpUNVELX OTNY EVVOLa TNE TRy (Y OU:
OTIC OUVOPTACELC ot ETOBANTAG, 1 Topdywyog mpocdiopilet uio eudela 1 onola Tpooey-
yiCet pe tov xahiTEpo Buvatd TEdTO ToTIXd TN cLVdpTNon. Etol, xa oTic BlavuoUATIXES
CUVAPTNCELS TOMGY UETOBANTOVY, 1 TapdY»YO0S Eivol Uil YRoUXT cuVdeTNoT (BNnAadt évag
nivaxag) 1 onolo mpooeyYilel e Tov xahUTEpO BUVITS TEOTO T1) GUVEETNOY GE ULa TEPLOYT)
YUpw amd T0 docuévo onueio.

Katopy v teénel vor 500UE OTL 0 0pLOUOC TTOL BOCUUE YIoL TNV TORAYwYo TNV opilel uovo-
oYdavTa, ONAOY) OEV UTEOYOLY GANOL YEUUUIXOL UETAOY NUUTIOUOL Ol OTO{OL VO IXUVOTIOLOUY
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3.1. Opiopol

™y (90). ITpdrypatt, av unhpye xdmolog dhhog Tétolog petacyNuotiopds 1 Yo elyaue OTL

o L@t ) = f(@) — ph |

=0
h0 | Al
Tote ouwg
h—0 || h || h—0 || h ||
o M= fa k) b f@) | ot )~ fa) b |
h=0 ” h H h—0 || h H

=0
Av ¥éoouye toHpa h = tz yia xdnoto otadepd ornuelo x Yo €youue

oo AR — ) |
o ] o ]

onAadn Ax = px v xdie x. To mapordte Yewpnuo pog dtvel Eva Toh) onuavTind pyaeio
Yt vor UToAOYICOUUE TNV TaEdY®YO WG BLVUCUATIXAS CUVARETNOTC:
Octpnua 3.1.1 Avr f: R" — R™ eivau Slopopioun oto & xou 1) ouvdpetnon g : R™ — RP
etvan Sraopioyn oto f(x) tote xou 1 ouvdptnon h = go f : R™ — RP eivar Swpopiowun
OTO T %ol UGMOTA Loy VEL

D(go f)(x) = D(g)(f(x)) - (Df)(x) (91)
Anédeiln: Oétoupe = fla)mA = (Df)(a), p = (Dg)(f(a)) xou opilloupe

(
o(x) f(x) = f(a) = Az —a)
V() = 9(y) —9(B) — wly —B)
p(z) = go f(x)—go fla) —poA(xr—a)
Téte
i L@

e[ —al]

| () |
i
v y— Bl

xon opxel vou 0ei&oupe OTL
e |

eaflz—al "~

H cuvdptnon topa p(x) uroget vo ypopel

p(x) = g(f(x))—ag(B)—u(A )

g (f(x)) —g(B) — u(f(x) — fla) — ¢(z))
lg(f(z)) —g(B8) — u(
= P (f(z)) +p(o(z))

=
5
|
=
D
_|_
=
=
=
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3. Awpdplon

xon €Tol opxel va del€ouue OTL

U |

e o —al
im L@@ I
e z—al

= 0

H 8eltepn oyéon mpoxdntel 0xoha yiatl o p1 eivon YOoUUIXOG UETACY NUATIONOS EVE YLoL TNV
TEOTN €Y OUUE:

[o(f(@) [l<ell flz) =5l

Yo xdmoto 0 tétoo dote || f(z) — 5 ||< d. Etou

Fo(f@) I < el fle) =B
= ello(z) + Az —a) |l
< el o) [ +eM [z —all

yia xdmoto M > 0. |

Mmopolue Mo Vo amodelEOUUE TIC TOROXATE TEOTIOELS:
Octpnua 3.1.2 Ioybdouv ol axdrovideg mpotdoeic:
L. Avn f:R" = R™ elvon ot otadepr| ouvdptnon, tote (D f)(z) = 0.

2. Avn f:R" = R™ elvan évog Ypouuxdg UETOOY NUATIONOS Tou opileTon and Tov
nivaxa T, tote (Df)(x) =T.

3. Ayn f: R" = R™, t61€ 1 f elvan dlagopiown oto a € R™ av xaw uévo av xdie
I elvan Sropopion ot0 a xau wyler 6t N i—ypoppr| Tou v (D f)(a) evor to
Sudvuopa yeauur (D f*)(a).

4. Avns:R* = R opileton and ) oyéon s(z,y) = x +y, w6te (Ds)(a,b) = (1,1).

5. Av 1 p: R?* = R opiletor ané tn oyéon p(z,y) = z - y, tote (Dp)(a,b) = (b, a).

Anéoeln: 1. "Eyoue:

e+ h) = f@ =0 R

0
h—0 | Al

2. 'Opora

I fat ) = f@—=Th|| _ || Ta+Th—=Ta=Th]| _

0
h—0 | A h—0 | Al
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3.1. Opiopol

3. Av xdide [ elvon Suupopion ot a toTE:
fHa+h) = fa) = (DfY)h
fla+h) = f(a) = lh= :
fr(a+h) = f*(a) = (Df")h

"Frou
U fath) — f@) =M O] filat ) — i) — (DFY@h |
o TR < fm 2 T =0

AvtioTpoga thpea, av 1 f efvor Sapopiowrn 6To a, téte N ouvdptnon f1 = 7o f elvou

UE TN OEpd TG dLapopiowun.

4. E6® 1o anotéheoya TeoxUTTEL EOXOAA OV TOQUTNENCOUME OTL 1) 5 EIVAL YROUUIXOS
HeTooy NUaTowog pe mivoxor (1, 1).

5. Ac ¥éooupe A(z,y) = (by, ax). Téte

lim | (@+h)(b+Ek)—ab—I(h k)| lim |hk|
(h.k)—0 | (h, k) | (hk)=0 /% + k2
Mrnopolue thpa va nopotneficoupe 6Tt |hk| < h? + k? xou étol

lim ﬂ =0
(hk)—0 /B2 + k2
|

MmnopoUue tipa var €8yOUUE Evay xovdva Yiol TNV Taedy®mYo Tou odpololaTog xoL Tou
YIVOUEVOU 000 GUVORTACEWV:

Ocwpnua 3.1.3 Av ol f,g: R" — R ebvau dlagopiolyeg oto a toTE

D(f +g)(a) = (Df)(a)+ (Dg)(a)
(Dfg)(a) = g(a)(Df)(a)+ f(a)(Dg)(a)

Emumiéov, av g(a) # 0

1\ ) 8@(DA)@) - f@)(Dg))
b <g) (@ G@)P

Anoden: Eyouvue f+g=so(f, g) xou étol
UEE Es

D(f +g)(a) = (Ds)(f(a),g(a))((Df)(a), (Dg)(a)) = (Df)(a) + (Dg)(a)
‘Opota yior ) deltepn oyéon éyouue 6L fg = po (f,g) xou étot

D(fg)(a;b) = (Dp)(f(a),9(a))((Df)(a), (Dg)(a)) = g(a)(Df)(a) + f(a)(Dg)(a)
Téhoc, n teheutaia oyéon mpoxvnter av dolpe twc 1 D(1/g)(a) = —(Dg)(a)/[g(a)]*. |
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3. Awpdplon

3.2 Mepikéc mopdywyol

H ebpeon tng maporydyou plag cuvdetnong UE Ta epyoAsla Tou avamtUyInxay oTny Tpon-
YOUUEVY TORAYEU(PO 00NYOUV OE Ui apxeTd enimovr dwdixactia. Edd Yo dolue mwg to
TEOBANUA TNG EVPECTG TNG TR WYOU UTOEEL Var avary Vel 0Ty €0PECT) TNG TOEAY WYOU LG
CLVEETNONG WS LETABANTAC.

Oplopodc: Ovoudloupe i—o0Th pepw| mopdywyo e f @ R™ — R v mopdywyo Tng
oLVEETNONG AV VEWPNCOUUE OAES TIC UETABANTEG EXTOC OO TNV ' ooy oToEREC TOCOTNTEC.
H yepur mapdywyog cupBorileto

of

oxt

Axduo xon av 1 f mafpver Twwég oto R™ UnopoUUe Vo 0plcoulE T UERIXT) THRdywYo TNg
1—OUVICTOOUS NS f ¢ TEOC TN UETOBANTY xd ue Tov B0 teomo. AuTH 1 ToEdywYog
ouuBoAileTan ue

(92)

of!

Ox?
Me v (Bl Aoy umopolue Vo 0piCOUUE X0l UERIXES TR WYOUS aviTepns Taéng. ‘Etol
1 Exppaor

(93)

ani

021 0xk Ozt
onpaiver Tog apyixd Taparywyiloupe Ty 1 we mpoc TN peTafinth z!, To anotéheopa To
raparyeyilovde wc mpoc ¥ xon Téhoc To AmOTEAEGUN TOU TPOXVUTTEL To ooy wYLlouue ©¢
TPOC xd. LNUELOVETOL E0W, TS AV UTEPYEL 1) TUEAYWYOS HEYUAITERNS TAENG, 1) OELEd e
NV omola EXTEAOUNE TIC TopaywYIoelg Oev el onuacio. ‘Etot:

2 pi 2 pi

8.f _ 9 - (94)
0xidxk  OxkOxs

Mrnopolue topa Vo BLaTUTMOOUUE TO TOAD ONUAVTIXG axdlovdo Yewpnua:

Ocwpnua 3.2.1 Av np f : R" — R™ el nopaywylowrn oto a, T6T€ T0 GTOElD NG
i—ypouuic xou T j—otiing e (D f)(a) diveto and ) oyéon

o) =2 (9

Anodeln: Ipoximtel and Tov 0ploud TG ToEAY@YOU Xou av VeweHooupe xdle opd OTL
tpooeyyilouue T0 onueio a peTafdihovTag pévo Ty j—peTahntd, dnhadh Vétouue hF =
0.k#j. 1

To avtiotpogo Tou mponyolueVoU JewphuaTog oy UeL, ONAaDY| oy UTEEYOUV OAEC OL UEELXES

Tapdywyol oTo onuelo a, TOTE xou 1 cLVEETNOY elvon daopiotun oto a. Enlong av €youue
T ouvdptnon g : R™ — R™ xau ) ouvdptnon f : R™ — R, T0TE 1) e TORAY YOS

¢ fog divetan
fog)\ _ (0f dg’
( oz’ )m B (%)g(x) . (%)z (56)
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3.3. Avtiotpogeg xan TETAEYPEVES CUVORTNOELS

f!

onuatvel g Todpvoupe Th j—00TH uepl Topdywyo tne f* oo onuelo a.

omou o cuufohiouog

3.3 Avtiotpowsc kol TETAEYIEVEC CUVUPTNOELG

Y10 onueio autd Yo EGTIACOUNE GTIC GUVIPTACELS UE TEBlo OPLOUOY Eva uTtoGOVoLo Tou R™
xaL medlo Ty to R Xe auTtAv TNV TEQITTWOT), 1) TURdYwYOS TG CUVETNONG OE EVa
onuelo etvon évag TeETpayWwVIXOS Tivoxag Sudotaong n X n. Me 6edouévo OTL 1) Tapdy kY og
NG CLVAPTNOMG EVOIL ULOL YRUUULXT) TROCEYYLOT TNG CUVAETNONG TOTUXd YURw amd To onueio
mou unohoyiloupe TNV ToEdY®YO, Yo uTopoUcAUE Vo YedpoUUE

f(x) = f(a) ~ (Df)(a) - (z — a) (97)

Av tdpa ) opifovoa tou mivaxa (D f)(a) eivon Sidpopn tou undevée, Unopolue Vo UTORO-
yicouue tov avtioTeogo mivoxo xou va yeddouue

z—a=[Df)a)] " (f(z) - f(a)) (98)

OnAadn Berrope Evay avtio Too(o UETACYNUATIONS 0 oTtolog Yo umopoUoe va etva 1) Tapdry w-
Yog TN¢ avtioTpogne cuVdETNOTG.

Sexwvdue howmdv va 6etloupe TNV Omapén 1 Oyt TG avTIGTROPHC CUVERETNONG atd TO
EMOUEVO AU
Afupa 3.3.1 Av f : A C R" — R" o cuveywg dagoployn cuvdptnon xouu M tétolo

4 afl 4 7 4
wote |57 i < M yw x eonTepd onueio Tou A, toTe

1f (@) = f)ll < n* M|z —y]

Yoo Oha T T,y € A.
An6deiEn: Sty éxppoon fly) — f7(x) propolue vo mpooécouye xon agolpécoupe GToug
xou v ypdhouue

n

fz(y)_fz(m) :Z[fi<y17"'7yj7xj+17"'7xn)_fi(ylﬂ"'7yj71?wj7""xn)j|

j=1

Av eqopudooupe topa T0 Venpnua uéong Twhc Vo €youue

i o . . L . 4 . oft
f(yl,...,y]7$]+l,..-,x )_f(yla"'vyj 17I]7"'7x ): (y]_x])‘ (8x])

xou €meldY| 1) éxgpoon oto delvtepo uéhoc etvon < M - ||yd — a?| Do éyoupe

1f'(y) = £ (@) < nM ||y — =]
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3. Awpdplon

SyAue 8: Mropolue vor avTixatacTtooupe Ty f e TN ouvdptnon At o f, émou A =
(D f)(a) tne onolag 1 mapdywyog oo a eivar o wovodiaiog mivaxag.

Téloc

1/ (y) \<§:W" )| < n*Mlly — |

Mmnopolye tMpo Vo BLUTUTWCOUUE TO VEMENUOL YLoL TNV avTIOTEOPN CLUVEETNON:

Octpnua 3.3.2 Trodétouue otL n f: R™ — R" cbvan cuveywg dlagoploun ot €val avolxTo
clvoho mou meptéyel To onueio a xou det ((Df)(a)) # 0. Trdpyet t6te Evar avoxtd chvoho
V' mou meptéyet 1o a xan éva avoxtd alvoho W ntou nepiéyet to f(a), étor woten f 1V —
W vo éyel ouveyt| avtiotpogr ouvdptnor [ : W — V 1 onola ebvon drapoplowun xou ya
ol Tty € W ooy e

(DF Y () = [(DF) (fF )] (99)

Anédeiln: Eotw A = (Df)(a) xu enedh) det(A) # 0 Yo undpyet o avtiotpogpog mivaxac
AL Oewpole TP TN CUVIETNO AXlof ¢ omolag 1 mopdywyog oto a Vo civon
A = 1, nhadh to povodiado mivexa. Eneldh o A ebvan évog ypoupindc peTaoynuotiopds,
TEOXUTTEL EVXOAA TIC oV TO VPN Loy VEL Yior T ouvdptnon A1 o f Do toyler xou vl
Vv f. Enopévng, urmopolue amd €66 xon mépa v Yewpolue 6Tt 1) Tapdywyog g f oTo a
elvor o povadtadog mivaxag. Me authv Ty Topadoyr, av utheye xdmoto onucio y xovtd oTo
a o0 Gote f(y) = f(a) Vo eiyoue

1F(y) — fla) = Ay —a)l _ |ly —a
ly — all |y — al

=1

‘Opoe
iy W) = f(a) = Ay — a)|

y—a ly — al

=0
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3.3. Avtiotpogeg xan TETAEYPEVES CUVORTNOELS

f(0)

Eyfua 9: Mropolue va Bpolue évay aprdud § tétolo HoTe xdie onuelo ToU GUVOEOL TOU
f(U) va anéyel andotaon yeyohitepn ond 6 ond to f(a).

xon €tol Yo UTGEYEL Wil TEQLOY Y| TOU 1) ToRamAve €xgpact) Yo eivon pxpdteen Tou 1 xou
étol oe authv TNy Teptoy ) dev unopel to f(y) = f(a). Eotw U auth n tepoyr, dnhady
f(x) # f(a),z € U. Emunléov, enedn n f v ocuveywe Swpopiown, Yo undpyet pa
neptoy) Us yOpw amd 1o a otny onola n det(Df) Y ebvar Sidgopn tou undevéc. ‘Eotw
wpo U = Uy NUy. Téte, oty U n f naipver povadixée tée, eivor dnhadh 1 — 1 (Boown
neobndeon yia va undpyet 1 avtioTpogn cuvdptnon). Mropolue oxduo vo meptopioouyue
emmiéov v U €Tol )OTE va Loy el Ot

oft oft 1
‘(axﬂ')m_ (ax)‘ T

Av egopudcouye Thpa T0 TEONYOUUEVO Mo 6Tr ouvdptnon g(x) = f(x) — x Ya €youue

R e R

|21 — @2l = [f(z1) — fz2)]|
|21 — 22 < 2 f(z1) — f(za)]

Ac Ywprioouue topa TNV EdVa f(U) Tou ouvopou Tou U. To clvolo auto elvar cuumoryég

10 omolo Bev mepiéyel 10 otoyelo f(a). Ou undpyel howndy évag aprduds § Tétolog HoTE
xde onuelo Tou cuvopou Tou U Yo €xel exxdva 1 omtolor Var ameyel amdoTUoY) UEYUAITERT
amd § ané 1o f(a), dnhadh || f(a) — f(x)] > 6,2 € U. Yewpolpe tdpa v nepoyh) Wyl
v onola oyler W = {y : |ly — f(a)|| < d/2}. Eton, avy € W xou x € U da éyoupe

ly = F(@)ll < lly = f ()]

To enduevo Brua topa etvar va dellouye 6TL yia xdde y € W da umdpyet povadixo x € U
ytor o onoio Va toyler f(z) = y. Yewpolye howndv ) cuvdptnon

IN

—||T X =
9 1 2

n

g@) =y - F@I? =D (' — fi(x))*

i=1
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3. Awpdplon

H cuvdptnon g topea etvar cuvey g, maipvet ehdytotn T oto U xon auth| TV EAGYLOTN TWH)
oev TNy mafpvel oo olvopo tou U. 'Etot, Yo nalpvel Ty eAdylotn TYE 0 xdmOol0 ECWTERIXO
onueio Tou U xou og autd o onuelo ot Yepixég mopdywyol Yo pndeviCovta. ‘Etou:

22 (v' = fi(@) - <g§;)r =0

10 omoio elvon €val oUOYEVES Yeauuxd oo TN e 0pllouoa SlapopeTiny| Tou undevog. E-
Topévwe, 1 povadixh Aon tou cuoThuatoc ebvan 1 pndevixh xon Yo woyler vt = fi(z)
dnhadh y = f(x). Emlong, n hon auvth Ya eivon povadixr yioti Setloye mponyoupévng
ot ||og — @of] < 2| f(x1) — f(x2)|, 21,22 € U. Trdpyet howndv 1 aviictpopn cuvdptnon
1 omola elvon xon ouveyhc av dolpe AL TV Tporyoluevn oyéon, Yétovtac © = [ (y)
s LF 1) — £ ()] < 2y — all

Méver howmdy va detfoupe 6t n [ ebvon drapoplown. Eotw p = (D f)(x). Mropolue
va Tpooeyyioouue Tomxd Tn cuvdeTnoT f ue TNV Toedywyo, dnhadY| v yeddouue

f(x1) = f(2) + plzr — 2) + (21 — )

OTOL YLoL TNV PTEETEL VoL Loy VEL

9w — o))

moe oy — x|

=0

Avtxathotavoc to © pe f1(y) n ropamdve oyéon yedpeTo

o) ='W+ —y)—p o (F ) — f-1(v)

Apxel va bet€oupe 611

lim o (f M) — for) |l

=y Iy =yl
Eneidn dpwe o pt elvon ypapupixde petaoymuatiopdc, opxet

o 19U ) = Faw) |
Yy1—y lyr — vl

~=0

=0

‘Ouwg

6 (f " (y) = fa@) Il _ o (F ) = fa@D T 1T ) — f ) |l

I =l = N0 — faw) | T =yl

O mpidTog 6pog TOL BEUTEPOU UEAOUG OUWS TElVEL OTO UNOEV EVL 0 BEUTEPOG OPOG Elvau
gpaypévoc oné 1o 2. ‘Etot, o pt ebvou {otog e (Df 1) (). |

Ac dewphooupe tmpa T ouvdptnon f(z,y) = ? + y? — 1 xa éva Ledyoc Tpav (a,b)
Y 1o onolo oyver f(a,b) = 0. mopatneolye tpo 6Tl uTdpyel évo SldoTtnua A Tou
TEPLEYEL TO a xou €va Bldotnuo B mou mepéyel To b €tol wote yio xdde v € A undpyel
wovodixd y € B ye f(z,y) = 0. H bidmta outh elvor modd onuavtied yiotl and
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3.3. Avtiotpogeg xan TETAEYPEVES CUVORTNOELS

r-l .........
bt——

A

- | €T

Yyhua 10: Teapixde npocdioplopde tou y av divetar to  xou woylet 6t f(z,y) = 0.

oTiypr) mou emPBdAhouUe Ut cuVINXN O Uiol CUVEETNOT, Efval BUVITOV VoL UTOAOYICOUUE
xdmoteg amd Tig aveldpTnTeg UETOPANTES TNg amd Tic undroineg. H yevixeuon tou napamdve
TPAOELYUOTOS Aol GUVIPTACELS TTOL TO TEDIO 0PLOUOU Toug Elval UEYUAUTERNC OLACTAONS
amod o medlo Ty, ‘Etot, av éyoupe v f 1 R" X R™ — R™ xou Yewprocouyue 1o onueio
(a,b) = (at, ..., a™b", ..., b™) této0 Bote f(a,b) = 0 toTe elvon duvatdy va oplooupe
ouvdptnon g : R" — R™ tétowr wote oe wo neptoyn tou a vo woyler f(z, g(x)) = 0. Tic
TpoUnodéoelg Yo vor umopet var cuUBEl X3t TETolo pog TIC Blvel To eTOUEVO Vempnua:

Octpnua 3.3.3 Eotw 1 f : R" x R™ — R™ clvan cuveyde dwupopioun oe éva avoixtod
olvoho mou mepLéyel To anpelo (a,b) xou f(a,b) = 0. 'Eotw M o m x m nivaxag tou onoiou

tO i, j—O EOLXEiO ObveTon
( i ) a
axn 7 (ah)

Av detM # 0, umdpyet éva avoxté civoro A C R"™ 10 omolo TMeEPIEYEL TO a XU AVOLXTO
obvoho B C R™ 1o omolo mepiéyel T0 b woTe v xavorole(ton 1) axdhoudn otoTnTo: Yol
x&e x € A undpyel yovadd g(x) € B étor dote f(x,g(x)) = 0. H ouvdptnon g eiva
dapopiown oto A.

Anédeiln: And v f xatooxeudloupe T ouvdptnon Fo: R™ x R™ — R"™ x R™ ue
F(z,y) = (z, f(z,y)). Téte, n napdywyoc tne F elvon o (m +n) x (m + n) tivoxog mov

Yo dlvetan
I, 0O
DF — ( i M)

émou I, o povodiodog n X n mivoxag xou (L, M) n nopdywyos tne f. ‘Etoi, det(DF) =
detM # 0 xau €toL 1) cuvdptnon I éyel avtiotpogn oe wa teptoyr| U mou mepléyet to onpeio
(a,b). H avtiotpogn cuvdptnon ogiletan oe o neptoyy W ntou nepiéyet to F(a,b) = (a,0).
‘Eotww h n avtiotpogn ouvdptnon. Téte auth Yo elvon e popghc h(z,y) = (z,k(z,y))
yioe xdmotar dlaopiowun ouvdptnon k. Opllouye thHpa TN cuvdptnon TR™ X R™ — R™ ue
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m(x,y) =y xuwétormo F = f. Tére

[l k(z,y)) = foh(z,y)
(mo F) o h(z,y)
o (Foh)(x,y)
= 7(z,y) =y

Yovenoe f(z,k(z,0)) = 0 xou étol unopolue va oploouye v g vo ebvan g(x) = k(x,0).

Mrnopolpe thpo va utohoyicouue xat Ty tapdywyo e g. Hpdyuott, enedh f(z, g(z)) =0

Yo éxoupe
) (), (55
. + = (L) =0 (100)
<3x” (2,9(x)) ; Ozt ) @y \OT

To mopandve clotnua edlomoeny €yel Aoorn ytl detM # 0. Do mopdderyyo, ov 1
f(z,y) = 2* + y* — 1 Do elyope yia ™V Topdywyo e g

(2 (D, 700
T/ (@g(x)) Y 7 (@)

22+ 2g(z) - ¢'(x) =0 =
g'(x) = —@

OAOXANPOVOUUE QUTAHY TNV TOEAYEAUPO UE WL YEVIXEUUEVT BLUTUTOT) TOU TRONYOUUEVOU
Yewpruotog:

Ocopnua 3.3.4 Eotw fR"™ — RP wo cuveyog dlagoploydy) ouvdptnor o Eva avolxTo
olvoho 10 omolo meptéyel 1o anuelo a xau n > p. Av whpa f(a) = 0 xou o mivaxag g
Topaywyou e f 010 a €yel Taln p, TOTE UTAEYEL avoxTé cUvoho a C R™ mou TEpEYEL TO
a xou o Sopopiowun cuvdptnon h 1 a — R™ ue dwgpopiown avtiotpopn OoTe Vo Loy Vel

foh(z',...,2") = (" P ... 2" (101)

An6deiln: To Yedpnuo auTd €lvar amAY) EQUEUOYT TOU TEONYOUUEVOL AV VEWENCOUNE TNV
[ R"P x RP = RP xou woylel 61t 1 opllouvoa Tou p X p mivaxa e 4, j —oTotyel

oft
dxn—rti |

elvor BLdpopr) ToL UNBEVOC. TN YEVIXT| TERITTWOT), UTopOUUE Vo BRolE p—OTHAES amd TOV
p X n mivaxa e mopayayou (D f)(a) étol bote o p X p mivaxac Tou oynuatileton vo éyet
un undevixr| opiCouoa. 'Eotw thpa pla cuvdetnon v 1 omola UETHETEL TS CUVIGTOOES EVOC
OLoVOOHATOS (OOTE Ol GTHAEG ToL eMAEEUUE Vo €pyovTon 0To TéAog Tou dlaviouatog. H
CLVEETNOT) TWEA f 0V IXAVOTIOLEL TIC ATAUTACELS TOU TEOTYOUUEVOU VewphUatog xou €Tot Yo
UTdEYEL oLVAETNOT h TETol HOTE

(fow)oh(x',...,a") = (z"P* .. 2™

xo ETOPEVKCS 1) {NTOVUEYY cuvdpTno elvor 1 v o h. [ |
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34 Egopuoyéc

341 AMNayf petofAntov

Eotwn f:R" = R xu 10 x € R™ eloaptdton pe 0 o€lpd Tou and 10 z € R™. Anladn
Véhouye vo ahhd&oupe Ty aveldptntn petoSAnTh o o z. Tote

x = _ , ot =al(2h 2R 2 = 2l(Y) (102)

OEWP®VTIC TOEA TIC CUVICTWOES ' oay CUVOPTACELS TWV 2 umopoUUE Vo Yedoupe:

F() = f (+(=))) (103)
onhad
ol
22
F=fo : (104)
In
o étot:
ol
. o x? .
(DF)(2") = (Df)(z"(z"))- D | . | (=) (105)
xn
U
ozt dal dzt
8z1 022 " Oz
(DF)(2") = (%, . aaf ) : : : (106)
v T @iz | oen g oam
9zY 922t Gzm
"Etou
of o0xt Oof 0x* of Ox"

N = 2. el .
[(DF)(Z )L oxl 0z + ox? 0% ot ox" 0z
1 yenowomowwvtog T oluPaor tng ddpolong

(om0, = 2500 (107)

Ac Bolpe éva mopdderypa: ‘Eoto f(z,y) = 2% — 2zy xou x = rcosd, y = rsinf. Téte:

a_f gf; 2z | 8f 6‘y = (22 — 2y) - cost) — 2x - sinf

U =0 by g£ % = (22 — 2y) - (—rsind) — 2z - rcosf)
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3.4.2 'Eppeon Topoy®ylom

Ac unodéoouue twg f(x) = g(t) mpdypo oL oNUALVEL TWE UTHPYEL Uiot GYEoT HETAED TNG
aveldptnTng petoBinthc = xau . ‘Eotw ét 9éhoupe va Ppolue tnv GF axduo xou av ebvor

adUvato va urohoyicoupe v x(t). Tére:

d dg(t)

Sl =22 (108)

X0l YENOYLOTOLWVTAS TOV XAVOVA TG UAUGLDIG:

ifx) do , de  g(1)
@ DT E T

(109)
Sav nopdderypa ac utohoyicouue Ty eicwon Tne egantouévne oty xopniin ® — 3y* +
xy + 21 = 0 o7o onuelo (1,2). H xhion tne evdelog diveton omd v mopdywyo g—g. ‘Etou

g3~ 3y 4y +21] = 0=

3x2—9y2%+y+xdy*():>

=

dy __ 3w2+y

dr — 9y?—=z =
d_y| -1
del(1,2) — 7

H eZiowon e egantopévng evdelog ebvan: y = 1o + b xon mpénel v nepvd amd to onueto
(1,2). Btot b = 2 xau n e&lowon e eudelag ebvon: o — 7y + 13 = 0.

343 Topaydyion ohokAnpwudtwy: O kavdvog tou Leibniz

Ivwpilovye o av f(z) = F'(x) tte:

/I f(t)dt = F(x) — F(a)

xou €10l

d [* d 1N

- / [(dt = — [F(x) = F(a)] = F'(2) = f(a)
Loy et eniong:

= [ 1wd =t

h(zx)
= / F(t)dt
9(z)

‘Eotw topa

Tore:
d]_(?[ dh 01 @

dr _ oh dz | 0g dx
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Z—i = f(h(x)) - W' (x) = f9(x)) - ¢'(x) (110)

‘Etol yio mopddetyyo, ov

Yo €youpe:
dl . 1 . 1/3
d(;) _ (x1/3)2 ) 55[7—2/3 _ /
Av topu
-]
s xT . t
I(z) = / I
2 t
Yo €youpe
dI(z)  sin(sin~'z) dsin 'z sinaz22 N
= . — x
dx sin~lx dx x?
dl 2
() = - — Zsina?

dx V1—22.sin7lz =

3.4.4 TlpoPMjuata Bertiotomoinong

A¢ unoVéoouye 6T €youle pa emdvela, Ta onueior TG omolag xavonoly TN e&lonmor
z=zy+5 (111)

xou YENOLPE VoL BpolUE TO GTUEID TNG ETLPAVELNS TTOL EIVOL TILO XOVTE OTNY aEY T} TV aEOVWY.
©¢éloupe Aoldy To ENAYIOTO TG GLVAETNONG

[ RP=R, fr,y,2) =2 +y*+2° (112)

UE TOV TEPLOPLOUO
g(z,y,2) —z2—ay—5=0 (113)

o avantilouye Tn pevodohoyio yia ™) Abon awtod Tou meolifuatog, ag dolue Alyo
TG EMEXTEVETAL 1) Dewplor TWV aXEOTATWY Ylag CUVAETNONG WG METABANTAS OTIC TEAYUO-
TIXEC CUVOPTACELS TOAAGY PETUBANTOY. LTNY TEQIMTOON TNG CLVAETNONG Mg UETOBANTAC,
Eépoupe OotL av 1 f 1 R — R ot éva onueio zo woyler f'(zy) = 0 t61t€ 670 oMueio autd
1 ouvdptnong mdavd va €yel xdmolo axpdTato (Tomxd péyloTo f Tomxd erdytoto). To
T axpBoe Yo oupPaiver eCoptdton amd TN povotovia Tne f aptotepd o 6e€Ld Tou onueiou
xo, 1§ 0AAOS omd o mpdaonuo e f'(x) aplotepd xa 8edid tou xy. ‘Eto, av f(z) < 0
vz < g xan f'(x) > 0y z > x Yo €youue éva Touxd ehdyloto oto xo xou 1 f(x)
Vo etvon adZouoa ylpw o€ ULl TEPLOYT TOL T TEdyua mou onuoiver twe 1 f(xg) > 0.
Avtiotorya, av f'(z) > 0 vy z < xo xou f'(z) < 0 vy & > xo Yo €youpe évo Tomxd
uéyoto oto xo xou 1 f'(x) Vo elvon @iivouoa ylpw oe pla TEPLOY TOU Z( TEAYUA TOU
onuatver g 1 f"(x9) < 0. Téhog, av 1 f'(x) €xer To (Bro mpdonuo xar apioTepd xou Hedid
oL Ty auTd onuobver Twe 1 f Yo el Eva Toxd axpdTato oto xy xon €tol ) f(zg) = 0.
Yy mepintwon auty, 1 f Vo eivon otadepd adlovoa 1 piivouca ot Wio TEELOYT) TOU To Xou
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yu

v

al X

Yyfuo 11: H ouumepupopd ulog mporydaTixig ouvdeTnong TOMGY UETUBANTOY, OF Lol Te-
Loy evog orueiou, eCoptdtar amd T BEdUo ToV oTolo axOhoUTOUUE YLt VoL TANCLAGOUUE
auTté 10 oNUElD.

1ot Oe Ya €yel axpbTaTo 6To oNueio xy (TN TEPITTWON aUTH AEUE TS TO X elvan onuelo
xopnhc). Auth 1 dewpla umopel pe puolohoywd TeéTo v emextadel xou oTNV TERITTOON
TEUYUATIXOY CUVORTHOEWY TOAAGY PETUBANTOY. ‘Eotw Aowmov ) f : R™ — R xaw 9éhouye
vo ehéyoupe TN ouuneptpopd e f YOpw amd To onueto a. Eow mpénel va AdBouue unodn
HOC OTL UTIGEYOUV GTELROL BROUOL TOUS OTOlOUG UTOROUUE Vo aXOAOUUHICOUUE TROXEWEVOU
vo. mpoceyyloouue to onpelo a. Av a = (a',a®)” xou f: R? = R 161, dnee gabveton
oto oyfuo 11 unopolue va mpooeyyicouue To onueio a axohoLIMVTISC OTOLBHTOTE ANd
TIC XOUTUAES C1, C2, 3. Tinote 6 pag e€aoporilel 6t 1 f Yo cuunepipépeton 0 (0010 Xou
OTIC TEEWC TEPTTWOELS. Lol Topdderyuar UmopoluE Vo QavVTAoTOOUE T1) GEAA EVOS AAGYOU.
To onueio mou xddetar o avafdtng elvan Eva Tomxd Pé€yioto av axorovdrcouue Eva Spduo
oo To €vol TAAL TNS GENAG O0TO dhhO, EVE efvan €val TOTIXO EAGYLGTO oy aXOAOLUNCOUUE [l
OLadpoUT| a6 TO Tow 6TO UTEOCTVG €O TN GEAUC.

Ac enavéhdoupe topa oty f 1 R — R xa €0tw 6TL ) f €yEl €va TOTXG axpdTATO GTO
onueto a. Téte av xavndolue xatd v xatevduvon o', Yo €youpe GAEC TIC UTONOLTEC ave-
EdpTnTeG YETABANTES 2] A otadepéc xou Hovo 1 ' Vo petoBdAieTan. ‘Etoun f yiveton
oLVEETNON WG HETUPBANTAS xat apol oTo a Yo Exel Tomxd axpdToTo Vo TEETEL

of
ort],

=0 (114)
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Auth 1 oyéon Yo mpéner va toyler v x&de a'. Enlong, av To a elvar tomxd péyioto Ya
TPETEL

O*f

| <0 115

eagh (115)
EVG oV TO @ elvor ToTXO EAAYIoTO Yo TEETEL
O*f

——| >0 116

o, o

O mapaméve cuvinixeg etvor avoryxaleg ouvITxeg ahhd dev Umopolue Vo ToOUE pe Befondtnta

ot etvon xon weavée. T var To Bolpe autéd Vo Yewphioovpe Ty f @ R? = R pe —=| =

3xa7

af 4 Z Ié 4 7 Z 4 7 4
30l = 0. Ago0 ot pepixéc mapdywyot undevilovtot, To a etvan évo miavd ornueio axpdTaTou
Yla
e f. Ac urto¥éoouue axdua Twe
9? 0?
—f <0, —f <0
0x? 0y?

LOUQOVEL UE ToL TEONYOUUEVY, TO a TEETEL Vo efval Tomxd péytoto. Ag BoUUE OuwWS TO
avéntuypa Taylor tng f yOpw amd To a:

of of|

)) = h k Of
fla+ )—f(@*‘%a' +a—ya to.2

h: o 9%

2 2 '
PR KPS| hek
L 20 0y?

TR r i BT

. (117)

6mov § = (h, k). 'Etot, yi b, k mol) xovtd oo 0 xou eneidr| ot yepixéc napdywyot tng f
oto a pndevilovtar, Yo €youpe:

O*f| h*  O*f| K* O%f
f(a+5)—f(a)_@a ?—f—a—yQa'? axaya'h'k (118)
o vor ebvan wdpa 10 f(a) uéytoto, Vo npénel f(a+6) — f(a) < 0N
AR 4+2B-h-k+c-k*<0 (119)
omou €youpe VeoeL:
or _, or| . o]
0x?|, " oxdy|, T oy?|,
Téte mpenet:
kN2 B2\ ,

2
xan ool A < 0, Ya mpéner C' — o < 01

(o), < (30). (), =
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Me 7ov {610 TpOTO UTOPOUUE VO EQYACTOVUUE X OTNV TERITTMOT TOU TOTXOL eAayioTou Xon
var E8YOUUE Ui TapoUoLL GYEDT).

Ac enavéldoupe twpa oto TEOBANU oTo ontofo Vélouue va Beolue éva axpdTato g f :
R" — R étav €youpe tic ouvdnxes (neploptopoic) g : R™ — R™ pe g(z) = 0, dnhodn

goa)=| 77 | =0 (122)

H teyvinr| mou axohoudolue €06 elvon Yvwoth ¢ tolhamiaotaotés Lagrange xan €yel wg
eghc: Avtl tne f, Yewpolue tn cuvdptnon

F(x) = f(x) + \ig'(z) + ... Ang™(2) (123)

1 Yewpwvtag T ovuPaocn e ddpolong

F(z) = f(z) + Nig'(2) (124)
Tote OF of 9
dF = &cidx = 5y + A\ BIS 0 (125)

o ebva n— eZiodoelc ot onoleg poll pe tic m— e&omoec ¢f (x) = 0 uropolv va Tpocdlo-
oloouv Touc n + m ayvooTou 22T M, A Ac 00UUE Uepd TopadelypaTa:
‘Eotw 6t Intde Ty eAdyIo TN andc TUoT TwV ONUElwY TNg empdvelag iy = 1 — 2% oo ™y

apy | Twv oZévov. O¢tovue f(x,y) = 2* + y* xou g(z,y) =y + 2* — 1 = 0. Tére:

8f )\——0:>2:U+2)\y—0:>$—077)\—
O Ox

of
A—_O WHA=0=)\=—2y
ay o =0 Y+ =

xou enedh) g(z,y) =0 =y +2° —1=0.

Ave=0thtey=1, A= -2xmav A= —1716tc 3y = 1/2 xou & = +1/2/2. 'Etor éyoupe
3 vmohgra onpeio: (0,1), (v2/2,1/2), (=v2/2,1/2). Opwc £(0,1) = 1, f(v/2/2,1/2) =
f(=v2/2,1/2) = 3/4. 'Etor n ehdyiotn anbotaon eivor 3/4 xon v éyouv ta onuelo
(vV2/2,1/2) non (—v/2/2,1/2).

‘Eotw topa 6TL ¥€AoupE Vo UTOAOYIGOUUE TNV EAGYIOTY ATOCTACT) TNG TOUNG TWY ETLPUVELDY
xy = 6 xou Tx + 24z = 0 and ™ opyn TV alovewy. OETOoUUE:

f(z,y,2) =2 + 4 + 22
gl(m,y,z) =xy—6=0
G(w,y,2) =Tr +242 =0

0 0g*
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of g

=L >\_ A—2—=2y+\x=0
ay+ 1ay+ 8y Y+ A1x
of dg?
- )\— A—2—=—=2 24X =0
9 TN r AT T T
Ipoximtel 6t
12 5 7
r=4—,y=4+-, z2=+—
5 2 10

3.5 Aoknoelc

1. Na deiete 6T av o ouvdpTno eivar dlapoplotun oTo a TOTE Vol X CUVEYTHS OTO
omnueio auTo.

Abon: Eyouue

If(a+h) = fla)| = [If(a+h) = fla) = (Df)(a)h+(Df)(a)h]]
< | fla+h) = fla) = (DF)(@)h] + M|n|
OToL 1) TeEAeLTlA EXPEUOT) TEIVEL OTO UNBEV.
2. M ouwvdptnon f : R? — R dev eloptdron amd tn deltepn petoBAnti av oyve

f(x,y1) = f(x,y2). Na deilete 61t oe authv v mepintwon vndpyet g : R — R
wrow wote f(z,y) = g(x) xou vo Peeite Ty napdywyo e f.

Avon: Opiouye yio évar Tuyado yo ™ ouvdptnon g : R — R pe g(z) = f(z,yo).
Tote f(x,y) = f(x,y0) = g(x). Tty mopdywyo da éxouvue (Df)(z) = (¢'(x),0).

3. 'Eotw g o ouveyfc Tporypatind| ouvdetnon optopévr oto povadudo xixho {z € R? :
lz|| = 1} térow wote ¢(0,1) = ¢g(1,0) = 0 xu g(—z) = —g(z). Opilouue ot
ouvéyeto T ouvdptnon [ R* — R ue

lol-g () = #0

o) = i
0,r=0

"Eoto éva onuelo @ € R? xau 1) ouvdptnon h, : R — rightarrowR pe hy(t) = f(tx).

No detéete ot 1 h, €wvon Sagopiown. Xtn cuvéyewa va deléete 6TL 1 f dev elvon

Stapoplown oto onueio (0,0).

Abon: Ta v h, €youue

tzl -9 () ¢ >0
ho(t) =4 0,t =0 (126)

~tllel g (~157) = thel -9 (F) .t <0
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50

[l

1 omolta ebvan draoploun pe mapdywyo ) otodepd ||z - g (—%) Ano v dAn
éyoupe av h = (h,,0) 6T

L)

he—0 | P =0

meénet A = (0,0). Av duwe axohouvidficoupe o GAAN xortedduvon (xoror uixog tou
OLvuouaTog T xon Vecoupue h = ta T6Te 1) Topdywyog Va lvor SLdpopT) TOU UNdeEVOC.
Yuvende n f dev eivan moparywyiown oto (0,0).

. No devytel on n) ouvdptnon f: R?* — R pe f(z,y) = /|ay| dev etvan Sagopion

oto (0,0).

Abon: Mnopolye va utoloyicouye TNy mopdywyo ue Bdon tov oplopd av h = (hy, 0)
xou ov b= t(1,1). Ytnv npdtn mepintwon n napdywyog Yo eivon o mivoxog (0,0) eved
ot devtepn (1/2,1/2). Enopévng Sev eivor dtagopioyn

. 'BEotww wa ouvdptnon f: R* — R e f(x) < |lz|*. Na derytel 6t elvon Sagopioun

oto (0,0).

Abon: Ta A = 0 €youue
2
[PAGY oy Ll
T

—0

. No Bet€ete onu n f : R — R? ebvan dragoplown uévo av ov f1, f2 ebvon Sropopiotpec

xa Loy Ve
(Y @
o0 = ({)(2)
Abon: Eyouue

[(eth) - (B) - Gl (R =

1] ]

8 8
S—
[
> >
[
> S
N——

mou ebvan (oo ue

\/ (Fia+h) = P @) = Mh)? | (Pla+h) - ) = dah)’
P P

7. No Beeite ye ypromn tTou oplopo) T TUpayMYOoUS OTIC aXOAOUTEC CUVAPTYOEIC:

o«) flz,y,2) =
B) fla,y,2) = (%, 2)
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) flx,y, z) = sin(zy)
) f(x,y,z) = (sin(zy), sin(x - siny), z¥)
Abon: o)
fle,y,z) = o
— eylmc
= expop(n? inort)(z,y,z)
‘Etol

(Df)(x,y,2) = €™ (yD(Ino7")(x,y,2) + IneD(x*)(x,y, 2))
= (LDl (w,y,2) + Ina D (., 2))

_ eylnm(%(170’0>—|—ln$(07170)>

= (ga:y, 2Yinx, O)
T

f(.fb',y,Z) = (my,z)
= (expop(n® inon'), ) (z,y,2)

AofBdvovtog LT 'edLy TNV TEOTYOUUEVY doXTOT) TEOXUTTEL

T R G

flx,y,2) = sinop(z, siny)
= sinop(r',sin o) (x,y, 2)

"Etol

(Df)(z,y,2) = cos(zsiny) (xD(sinox”) + sinyDr') (z,y,2)
cos(xzsiny) (xcosy(0,1,0) + siny(1,0,0))

(siny - cos(xsiny), xcosy,0)

ol
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o)
flxy,2) = a¥
= expop (ea:p op(m®, Inon?),Ino 771) (z,y,2)
‘Etou:

(Df)(z,y,2) = ¥ (InwD(expop(n®,Inon®) +y*D(lnor")) (z,y,2)

2 1
= ¥ (lnxyz(lnyDW3 +2D(In o p*)) + yZ—le) (x,y,2)
T
P 1
= o (1 @ny(0.0.0) + 2(0,1,0) + 51,00
Yy T

z ]- ¥4 ¥4
= (xy y’z;,my yzglnx,xy yilnx - lny)

f(x,y,2) = (z+y)

— egjpop(ﬂ'g,lno Smy)(‘r) y,Z)

UE Szy(T,y,2) = +y xou (Dsgy)(z,y,2) = (1,1,0). Eto

(Df)(z,y,2) = ($+y)z(ln(ﬂf+y)(070’1)+Zx+y(1,1,0))

= (zlz+y) a@+y) T (@+y)in(z+y))

)
flz,y,2) = sin(zy)
= sinopx7,m)(x,y,2)
‘Etou
(Df)(w,y,2) = cos(zy)(xDr* +yDr')(x,y, 2)

= cos(zy)(2(0,1,0) + y(1,0,0))

= (ycos(zy), zcos(zy),0)
(') MnogoUue vo Bet€ouye g yevixh o tnta olupwva Ye Ty omolaav fi, fo, ..., fim

elvol TEoyHoTIXEC oLUVUPTAOES 6To R™, dnhady| f1, fa,. .., fm : R" = R, t61€ 7
owvdptnon f: R™ = R™ nou opiletan f(z) = (fx),. .., fm(x)) éxer napdywyo

(DR
(D) - | P

(Df.)(x)
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8.

10.

11.

M cuvdptnon f : R™ x R™ — RP ovoudleton drypoupxt| av 1oy bouy ot axdioudeg
WOLOTNTES:
flaz,y) = af(z,y) = f(z,ay)
flar+za,y) = flany) + f(22,9)
f(l.ayl +Z/2) = f(xayl) + f(x7y2)

No det&ete apyind 6Tt ylar plar Srypoquuixr} cuvdeTNoT Loy VEL

- 1 (h )
(hk)=0 || (h, k)|

¥t ouvéyela vo utohoyioete Ty mapdywyo (D f)(x, y) xou va detlete T 1 mopdyw-
Yo g ouvdptnone p(z,y) = zy elvon yior e8| TepinTwOo.

0

Avon: H mpdtn oyéon unopel mohd ebxoha vo Setytel av tapotneriooupe 6t f(h, k) =
A - ||k\|f(ﬁ, ﬁ) 21N ouVEYELN UTOPOVKE VoL SATLGTOOOVUE Ond TOV 0ploud TG
naporyeyou 6t (Df)(a,b)(z,y) = f(a,z)+ f(2,b). Téhoc novvdptnon p(z,y) = zy

etvon Starypoxt, dpa (Dp)(a, b)(z,y) = pla,y) + p(x,b) = ay + bx.

No utohoyloete TV TaEdYWYO TNG TAUTOTIXNS CLVAETNONG Ly, ¢ R™ — R™ xou o1
oLVEyEL Vo BeleTe Twg av pa ouvdptnon f @ R™ — R" elvan dopoplodn xan €yel
avtiotpogn ouvdptnony f1 t6te wyver (Df 1) (z) = [(Df)(f~ ()]t

Abon: H tautotix ouvdptnon ebvar yeouuxog Petaoynuatiolés e mivoxo I,. O

ntivanxo o ToC Efvor xou 1 Tapdrywyog. Lt ouvéyela unopovue vo ypddoupe (f o f1) (z) =

Ln(x) xau étor I, = (Df)(f~Hx)) - (Df ) (x).

Optloupe ) ouvdptnon [P : R" x R" — R pe IP(z,y) =< z,y >. Aol vnoho-
yioete v mopdywyo e I P(x,y), vo 8ellete Tic axdrovdeg TpoTdoELS:
o) Av f,g: R - R xaw h : R = R ye h(z) =< f(z),g9(x) > t61€ h'(a) =<
f'(@)", gla) > +(f(a),g'(a)" >
B) Avn f: R — R" v dpopiown pe || f(t)]| = 1 yio 6o Tor t, toHTE <
fOT ft)>=0

Avon: H ouvdptnon IP(x,y) ivor yior Sy o) GUVEETNOT, ETOPEVLS
(DIP)(a,b)(z,y) = IP(a,y) + [P(z,b) =< a,y >+ < x,b>

H mpdtn npdtaon npoxinter av Yewpoouue v h(z,y) = IP o (f,g)(x,y) xou n
devtepn mpdtaon av yeddoupe || f(t)|1* =< f(t), f(t) >.

Muw ouvdptnon f @ R™ X R"™ X --- x R™ — R Aéyeton TOAYQUUUIXY|, oV 1) -
viiotoryn owvdptnon g : R™ — R ue g(x) = f(a1,22,..., 21,2, Tj41, ..., Tk)
elvo Ypouuxog petooynuatiopos. No deilete 6Tt

k

(Df)Y((a1,...,ax)(a1,...,z.) = Zf(al, ey Qi1 Ty Qi 1y - ey ()

i=1
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12. Av Jewpfioouye T YPUUUES EVOC N X n Tivoxa ooy oToyela Tou R™, umopolue va
ToUUE we o Tivoxag etvat €var atotyelo Tou R™ X - - - R™, 61ou 0 R™ nolhaniactdleton
UE TOV EAUTO TOU N—QOPEC.

o)
8)

Y)

No 6eiéete apyind 6TL 1 ouvdptnon tne opiCoucoag det : R" x - - R™ — R elvou
OLapoploun xou Vo UTOAOYIGETE TNV ToRdYwWYO.

Av a;; : R — R eiva dagopioyes ouvaptroeic xou f(t) = det(a;(t)), va
vrohoyioete v f(1).

Av det(a;;(t)) # 0 vy dha tor t %o by,...,b, : R = R ebvan dagopioee
OLUVORTNOELG XL S1,...,5, ¢ R — R oL cuvapTthoelg oL omoleg ouvioToly Abon
OTO TUPUXATE GUOTNUA EELOMOEWY

Zaji(t)xj(t) —b(t), i=1,...,n

TOTE v Oel€eTe OTL oL 5; ebvan SLaPopioIUES %ot VoL UTOAOYIGETE TIC TAPOY (Y OUS
TouC.

Abon: o) Katdpyhy uropolye tohl eixola vor SLmoTOOOUPE OTL 1) GLVEETNOT TNG

B)

Y)

o4

optlovooag elvor TOAUYEUUULIXT X0t €TOL 1) ToEAYWYOS TN Va bvou:

a1

D(det)(ay,...,an)(x1,...,2,) = Zdet x;
=1 :

an

Av ¥éooupe

an(t) e (lln(t)
Aty = :
ap1(t) .. app(t)

t61e 1) f(t) — det o A(t) xou étor Ya €youpe

au(t) aln(t)
£ = det da(t) L. dl ()

() .. am(®)

Mrnopolue ebxoha var Bo0UE Twg
= ds;(t)  dbi(t) = da;(t)
D == == = 2 ()
j=1 j=1
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13. No expdoete TI¢ UEPIXES TUPAYDYOUS TWV TUPAXAT CUVAPTHCENY OE GYEOT UE TIG
TUEAYYOUS TWV ¢, h
o) f(x,y) = g(x)h(y)
B) fla,y) = g(x)"¥
Y) flz,y) = 9(z +y)

Ator o)
(%)mﬂ— ¢ (@)h(y)
G%)w)z 9(@)H(y)
B)
G%>@m“<mm—1mmfwldw>
Y)

8f) )
== = g(r+y)
(&T (@.y)

<g> = g(z+y)

14. 'BEotww f: R" — R. T'a xdmowo didvucua v € R™ opilouue v mopdywyo g f oto
onuelo a xotd ) Sievduvorn tou v xou T cuuPBolilouue (D, f)(a) cov to bpto

fla+tv) - f(a)
t

lim

t—0

,tER

No oeigete 6t (D, f(a) = (%)a. Y1 ouvéyet vo dellete 6t (Dgf)(a) =
s(Dyf)(a) xou téhoc va det&ete dtL (D, f)(a) = (Df)(a)(v) xou dpot (Dyyyf)(a) =
(Dxf)(a) + (Dyf)(a).

Abon: Hapoatnpolue 6Tt 0 0pIGUOE TN TOEAY YO XoTd TNV Xxatelduvor e; TauTileTo
LE TOV 0ploU6 TG KEPLXC TORaY (Y OL W Tpog T petoBhnth . H dedtepn mpdraon
TeoxUTTEL TOAL €0x0oAa av Vécoup tv = ﬁsv. Téloc

i 1@+ 0) = f(@) = (D)@t

= 0=
5 tle]
lim, .. L@t =f@) _ peya)(z
limo S50~ D _
T

(Dzf)(a) = (Df)(a)(z)
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Etot (Duyy f)(a) = (Df)(a)(a+y) = (Df) (@) +(Df)(a)(y) = (Do f)(a)+(Dyf)(a).
15. M ouvéptron f: R™ — R eivan opoyevic Baduod m av 1oyle
f(te) =17 f(2)
Av o0 1) f efvan drapopiown va delEete 6Tt
Abor: Av Véooue g(t) = f(tx) Vo éyouue

gt = WIED) s )

‘Ouwe

s = 2 (55), (),

i=1

_ N (9 i

i=1

Av déooupe t = 1 xou eiodooupe Tic B0 exppdoec Y TV ¢'(tr) mpoximTEL N
{ntoluevn oyéon.

16. Avrn f: R* = R t6te va delfete 6t dev unopel va etvon 1 — 1.

Abon: ‘Eotww 0f /0x # 0y 6hot ta onueia (2, y). Oewpolye tn ouvdptnon g(z,y) =
(f(z,y),y) n onola éyel Topdywyo

of 9f
Dg= | 9 0y
o= (i %)

ue pn undevixy| oplCouvoa. Emnopévewe umdpyet n g ! n omolo Vo ebvon TN popprnc
g Nz, y) = (k(z,y),y). Enlone éyoupe 6t f = 7' o g. 'Etou

f(k($7y)7y> = (fog_l) (ZL’,y)
(' og)og™) (z,y)
= 7'(z,y)

‘Etot, f(k(0,y),y) Yo 6ho T y etvon 0 xon 1 f Sev ebvon 1 — 1.

17. No Beedolv ol uepinée mapdywyol:
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o)
Pw  *w  *w

ox2 " Oy? ’ 0x0y

B) Av z =% + 2y xou & = rcost xu y = rsinf

oz ), \ox/). ' \oy/), \o9o), \or/,
6mou o oupPohopdc (Of /0x), onuaivel Ty pepixr Topdywyo ¢ f ©¢ Teog ©
AEUTWVTOG TN PETUBANTA u otadepn.

w = 8x* +y* — 229*

Abon: o)
%% = 322° — 2°
88_:) = 4y3 — 4y
%;g = 962°
%3; = 12y° —da
82
8acg}y = W

B) T va unoloyicouye to (0z/0x),, npénet mpdta Vo Ypdouue To 2 cav GUVAETY-
ontwy z,y. 'Etol, enedh) z = 22 +2y* Yo éyoupe (92/0x), = 2x. T va Ppolue
e 10 (0z/0x), Ya meéner vo ypdouue To 2 cav cuvdptnon twv x,r. ‘Etot,
4+ y*=r=y*=r—2*xu z=—2%+2r’. Enopévec (0z/0x), = —2u.
Epyaléuevol pe autév tov 1poTo Bploxouue

0z

) -4
<3y>$ !

0z 5
(%)x = 2x(1+ 2tan®0)

0z 5 tand
<§) 0 de cos? 0

18. No Beedel to dy/dx av y = In(sin2z).

Avon: Etvar y(z) = (In o sin o 2z)(x). Apa:

dy  din dsin d2z N
de’ B d(L‘ sin2x de‘ 2x de‘ x
dy

1
T = s cos(2x) - 2 = 2cot(2x)

a7
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19.

20.

21.

22.

23.

o8

Na Beedet to dz/dt av z = 1Y pe y = tan™'(t) xou z = sint.

Avor: Ebvaw 2 : R?2 = R pe z(z,y) = ¥ xou f: R — R? ye f(t) = (sint, tan™1¢)".
©éhoupe hotmdy vo Bpole TV Topdywyo tng ouvdptnone Z(t) = (z o f)(t). 'Etou

dz

— = DO 0HE)

= (yl:y_l,:rylnl:)-( cost )
t

cos’t

. “1pq . - . t
= (tanflt sttt giplenT't ln(smt)) . ( COSQ )
cos“t

= cost - tan~'t - sint'™ "' 4 cos?t - In(sint) - sint'™
No Beite 10 dz/dt av z = zy, x = 2t* xou y = sint.

Adon;:
dz Ozdx Ozdy

@z _g=ar | 924 _ ¢
dt " Ordt ogar YT HTeos

Av z = (z + y)® xou y = sinl0z vo vnohoyiotel 1o dz/dx.
Abor;:

dz  Ox  Ozdy

g A a0 . 4 4-10 - 1
dx 3$+8ydx 5(z +y)" +5(x +y)4-10 - cosl0x

Av 2¥ =y, va Beedel 1o dy/dx oo onuelo (2,4).

Abon;:
0 ovdy _ 0y v dy
ox oy dv Oz Oy dx
yz!t + Inx - xyd—y = Iny-y* + xyz_l—y
dx dx

O¢toupe Topo T = 2,y = 4 xou EYOUUE:

d d
4?+mz%%::mm¥+z&f:

X X

dy _ A(n2-1)

de  2n2-1

[ty xoumOAn pe e€iowon ze¥ +ye® = 0 va Peedet n eicwon tne egoantouévng oto
(0,0).
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d
— [zeY + ye*] =0 =

dx

dy dy
Y yd DY
e’ + xe dm+d:1:€

dy e’ +ye”
dv — xeV + e
dy B
dr

+yet =0=

-1
xou €tol 1 e€lowon e egantouévng eivon y + 2 = 0.

24. Av z =z — y pe 2% + y* = ¢* xou wsint = yeY, va utohoyiotel o dz/dL.

Adon
de_Ozdr  0xdy dz_dv_dy
dt  Ozdt Oydt ~dt dt dt
‘Opoe
d, 4 9 dt? dx dy dx dy
AR i i i e
pidei]

d
d—jsz’nt + xzcost = (e¥ + yey)d—i

O1 800 tehevtaleg €€I0MOELS AMOTEAOUY EVAL YROUULXO CUOTNHO OO TO OTOL0 UTOPOUUE
va unohoylooupe tic da/dt xau dy/dt xon ot cuvéyel Ty dz/dt.

25. Y10 oyfua 12 va Peeite ) ywvia 0 mou yeyiotomolel To eufado av divetar OTL [ +25 =
const.

A

Dyhuo 12:
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60

Abon: Eivow:
E = 2lscost + 2s*cosh - sinb

xou g(1,5,0) —1+2s—C = 0. Egopuolovue hotndy ) pédodo 1wy TOAATAACIACTEY
Lagrange »ou €youye:

E
@8_l+)\:0:>230039+/\=0
oF ;
=+ 2\ = 0 = 2lcosf + 4scosh - sinf + 2\ = 0
s
OE 0
= 4 99 _ 0= —2ls - sinf + 25> (00529 — sm29) =0
00 0
1
xou | = ¢ — 2s. Metd and npdéeic Peioxovye 6 = sin~1 < +4\/§>'



